TTY/Teknillinen mekaniikka ja optimointi
TME-1200 Dynamiikan perusteet
1. vilikoe 9.3.2007

Mukana saa olla yksi A4-kokoinen oma kaavakokoelma molemmin puolin kirjoitettuna ja MAOLin
tai Tammertekniikan taulukkokirja
Vastauspapereihin on kirjoitettava oma nimi, NIMEN SELVENNYS ja opiskelijanumero.

1. Gepardi saavuttaa huippunopeutensa 120 kv

neljdssd sekunnissa. Hyppyantilooppi saavuttaa
samassa ajassa oman maksiminopeutensa 65 k3 .

Jos eldimet juoksevat samaa suoraa linjaa, l4hte-
vét liikkeelle yhtd aikaa ja kummallakin on va-
kiokiihtyvyys, kuinka ldhelld antilooppia gepar-
din pitd4 olla takaa-ajon alkaessa, jotta se saavut-
taisi saaliinsa 10 sekunnissa.

2. Laatikkoa C nostetaan litkuttamalla rullaa A
alaspéin vakionopeudella v, =2 =/ . Mairiti laa-
tikon nopeus ja kithtyvyys, kun se on noussut
matkan s=1m. Laatikko on lepdi lattialla, kun
rulla on kohdassa B.

3. Luisti B liikkuu oikealle kiihtyvyydelld 2 /.
Kuvan esittdmalld hetkelld sen nopeus on 6 /.

Miiritd kammen AC kulmakiihtyvyys ja pisteen
A kithtyvyys tdlla hetkelld.

4. Sauva AB pyorii vakiokulmanopeudella 1 %
vastapdivddn. Luisti B liukuu pitkin sauvan CE
ympyridn muotoista uraa. Ympyrdn keskipiste on
kuvan esittdmailld hetkelld pisteessd D. Maaritd
sauvan CE kulmanopeus ja luistin suhteellinen
nopeus urassa kuvan esittdmalld hetkell4.
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3. Luisti B liikkuu oikealle kiihtyvyydells 2 we.
Kuvan esittdmalld hetkelld sen nopeus on 6 .

Maaritd kammen AC kulmakiihtyvyys ja pisteen
A kiihtyvyys tilla hetkelld.
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- 4. Sauva AB pydrii vakiokulmanopeudella 1
T vastapdivaan. Luisti B liukuu pitkin sauvan CD
ympyrin muotoista uraa. Ympyrdn keskipiste on
L , kuvan esittimilld hetkelld pisteessi D. Madritd
| - ‘ sauvan CD kulmanopeus ja luistin suhteellinen

R ' . nopeus urassa kuvan esittimalld hetkelld.
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